

Кучина Н.В.

Научный руководитель: Титов. А.С.

*Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»  
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23  
kuchinanadeschda@yandex.ru*

### **Правовое регулирование единовременной выплаты при рождении ребенка**

Политика нашего государства направлена на увеличение рождаемости. В связи с этим предпринимаются различные попытки повысить рождаемость в стране с помощью различных выплат и пособий, таких как: материнский капитал, пособие по беременности и родам, ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет и т.д. Но одним из основных пособий является – единовременная выплата при рождении ребенка.

Выплата данного пособия регулируется такими НПА как:

- 1) Федеральный закон "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей" от 29.12.2006 N 256-ФЗ;
- 2) Приказ Минтруда России от 29.09.2020 N 668 "Об утверждении Порядка и условий назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей";
- 3) Федеральный закон "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей" от 19.05.1995 N 81-ФЗ.

Единовременная выплата при рождении ребенка назначается по месту работы одного из родителей. Но если работает только один член семьи (мать или отец), то пособие выплатят тому, у кого есть официальная работа или служебный контракт.

Размер единовременного пособия при рождении ребенка повышается каждый год, таким образом, исходя из статистики с 2018 по 2021 год, можно увидеть, что в 2018 году размер данного пособия составлял – 16 759 Р, в 2019 году – 17 479 Р, в 2020 размер пособия достиг – 18 004 Р, а в 2021 – 18 886 Р. Таким образом, можно сделать вывод о том, что пособие значительно выросло с 2018 года и продолжает повышаться в 2021, а количество семей в России только растет.

Целью пособия при рождении ребенка является – обеспечение ребенка всеми необходимыми вещами.

Давайте посмотрим, на сколько данное пособие отражает уровень реальных цен на товары для ребенка. Обратившись к сайту детского мира, и исходя из уровня средних цен, автор понимает, что семье необходимо минимум 30 000 тысяч рублей на коляску, кроватку, памперсы и другие вещи и средства гигиены по уходу за ребенком.

То есть, можно сделать вывод о том, что единовременное пособие при рождении ребенка не отвечает реальности.

<sup>1</sup> Федеральный закон "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей" от 29.12.2006 N 256-ФЗ // ред. от 22.12.2020;

<sup>2</sup> Приказ Минтруда России от 29.09.2020 N 668 "Об утверждении Порядка и условий назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей" (Зарегистрировано в Минюсте России 23.12.2020 N 61741) // ред. от 15.02.2021;

<sup>3</sup> Федеральный закон "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей" от 19.05.1995 N 81-ФЗ // ред. от 08.06.2020.

Поэтому автор предлагает увеличить размер единовременного пособия при рождении ребенка до такого, чтобы этот размер соответствовал реальным затратам семьи на покупку необходимых вещей для ребенка.

Литература.

1. Федеральный закон "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей" от 29.12.2006 N 256-ФЗ (посл. ред. от 22.12.2020);

2. Федеральный закон "Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством" от 29.12.2006 N 255-ФЗ (посл. ред. от 29.12.2020);

3. . Федеральный закон "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей" от 19.05.1995 N 81-ФЗ (посл. ред. от 08.06 2020);

4. Приказ Минтруда России от 29.09.2020 N 668 (ред. от 15.02.2021) "Об утверждении Порядка и условий назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей" (Зарегистрировано в Минюсте России 23.12.2020 N 61741).